
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 87
van KATJA VERHEYEN
datum: 1 december 2020

aan JAN JAMBON
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, ICT EN FACILITAIR MANAGEMENT

Wegwerken digitale ongeletterdheid  -  Initiatieven

We leven in een samenleving waarin het digitale en de snelle technologische evoluties 
een impact hebben op alle aspecten van ons leven. De coronacrisis heeft duidelijk 
aangetoond welke opportuniteiten digitale technologieën met zich meebrengen. Het deed 
ons leven omschakelen naar het digitale, niet alleen het (school)werk, maar ook het 
sociale leven verliep plots digitaal. De crisis heeft echter ook pijnlijk blootgelegd dat niet 
iedereen mee is. Voor deze mensen betekent dat een belemmering voor hun deelname 
aan de samenleving en de toegang tot hun rechten. 

De vraag naar ondersteuning in de ontwikkeling van digitale vaardigheden leeft, net als 
de roep om als samenleving rekening te blijven houden met wie deze vaardigheden (nog) 
niet (helemaal) onder de knie heeft.

De versterking van de digitale basiscompetenties was in 2020 dan ook niet alleen het 
thema van de Week van de Geletterdheid, digitale geletterdheid was dit jaar ook terecht 
een rode draad in de septemberverklaring van de minister-president. Hij was duidelijk: 
"Onze generatie, dat zijn alle Vlamingen van 3 tot 103 jaar, moeten mee op de trein van 
de digitalisering."

1. Op welke manier is de minister binnen zijn/haar beleidsdomeinen betrokken in het 
opzetten van projecten rond het wegwerken van digitale ongeletterdheid?

2. In welke middelen wordt daarvoor voorzien?

3. Kan de minister een opsomming geven van de lopende initiatieven/projecten die als 
doel hebben de digitale kloof weg te werken? Graag ook een korte omschrijving 
alsook een overzicht van het respectievelijk beoogde doelpubliek en het bereik van 
het initiatief.

4. Kan de minister een opsomming geven van toekomstige initiatieven? Graag een 
korte omschrijving alsook een overzicht van het beoogde doelpubliek.

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Jan Jambon (87), Hilde Crevits (187), Bart 
Somers (79), Wouter Beke (179), Benjamin Dalle (35).



JAN JAMBON 
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, ICT EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD
op vraag nr. 87 van 1 december 2020
van KATJA VERHEYEN

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door de heer Bart Somers, 
Viceminister-president van de Vlaamse Regering en Vlaams minister van Binnenlands 
Bestuur, Bestuurszaken, Inburgering en Gelijke Kansen.


